

开化首家新型庄稼医院开张运营

本报讯(记者 胡萍 通讯员 陈渝)人生病了可以到医院看医生,要是油菜、水稻等庄稼生病了怎么办?12月6日上午,我县第一家新型庄稼医院在芹南路33号城关农资店正式揭牌运营,以后农作物生病一样也可以看医生啦!

首家新型庄稼医院由县农民合作经济组织联合会(简称县农合联)、县供销合作社联社(简称县供销社)与浙江中农在线电子商务有限公司联合创办的,并委托县穗丰农资有限公司代为运营。医院分为接待区、医生坐诊区、测土配方区等,服务覆盖县内所有种植

农户。

“我有冬小麦三四十亩,用什么除草剂更加安全?”“我家种植了多种果树,越冬时用什么农药既可以清园,又可以防虫、防病、防冻?”当天,音坑乡下淤村叶志槐、芹阳办事处文圣村方红立等第一批看诊者就带着他们的疑问来到了新型庄稼医院。坐诊医生郑春树当即开出了药方,整个诊断过程包括询问病情、给出药方等,并一一通过视频监控和线上系统记录存档。

除了两名医生每周七天坐诊外,医院还邀请了两名县级农业专家轮流坐诊,为农解忧。“新型庄稼医院是

中农在线充分利用‘智慧农资’服务平台信息化、数据化优势在传统庄稼医院基础上的创新升级,旨在打造服务带动农资下行、数据推动安全农产品上行的全生态链农业社会化服务平台。”县供销社主任张月桥介绍,医院归属于当地农合联,是一个线上线下相结合的现代农业社会化服务平台,是对生产、供销、信用“三位一体”综合合作的深入推进。通过新型庄稼医院管理体系和智慧农资服务平台,还可以为农户提供农技培训、在线诊疗、测土配方、农资供应、农产品上行、会员管理、植保等各类服务,为统

的庄稼医院插上互联网的翅膀。而且通过手机客户端“益农宝”APP,让他们可以足不出户,用手机随时随地向专家提问,真正实现指尖上的“作物医生”。

据悉,新型庄稼医院建设、操作性强,容易复制,投入较少,成效明显,是全省农合联、供销社编“经纬”的标配,是深化农合联三位一体改革,实施乡村振兴的重要抓手。未来三年内,我县将打造5家新型庄稼医院,并逐步实现新型庄稼医院全覆盖,推进开化现代农业服务体系建设。

金星村成为第八批浙江省生态文明教育基地

本报报(记者 方晓璐 通讯员 郑雯)12月4日,省环保厅公布了“第八批浙江省生态文明教育基地”名单,本次生态文明教育基地创建全市仅有1个村和1个自然保护区通过,其中华埠镇金星村光荣上榜,这是继古田山国家级自然保护区、钱江源国家森林公园、天地外国语学校之后,我县创建的第四

个省级生态文明教育基地。

据了解,省级生态文明教育基地创建旨在全面推进生态文明建设,加快形成绿色生产方式和生活方式,切实改善生态环境,提高全社会生态意识。

金星村位于205国道旁,距华埠镇3公里,整个村庄依山傍水、环境优美,先后

获得全国绿化造林千佳村、“美丽宜居,浙江样板”双百村、浙江省卫生村、浙江省美丽乡村特色精品村等荣誉。

近年来,金星村全面铺开生态环境建设工作,生态环境得到了极大改善,同时在创建生态文明教育工作中也做了大量工作,管理制度和管理体系得到进一步健全,基础设施得到进一步完

善。为了让村庄的布局和环境更加和谐优美,该村严格按照整体规划要求,规划设计上尽可能地减少对原有生态环境的破坏,追求建筑和自然的和谐,把旅游发展和自然美巧妙地结合起来。同时大力提倡节水、节电,实行垃圾分类收集,实行卫生承包责任制,签订合同,实行一日一清制度。

我县冬泳爱好者开启“冬泳模式”

12月7日,县游泳协会组织50名会员齐聚芹江举行了“畅游芹江 健康一生”冬泳启动仪式。冬泳爱好者们不惧寒冷一起跃入清澈的芹江,劈波斩浪,畅享冬泳快乐,展示健康体魄。

据了解,国际公认水温低于14℃即为冬泳。7日当天最高水温为13.5℃。县游泳协会会长胡云告诉记者,冬泳不但能增强人体的抗寒能力,而且有利于人体的微循环,提高人体对疾病的抵抗力。 记者 余红军 通讯员 郑卫疆 摄



杨林镇推广中蜂养殖帮扶低收入农户

本报讯(记者 胡绍康 通讯员 程凌霄)“听了几位专家的讲解,没想到割蜜装瓶有这么多的学问。”杨林镇川南新村的老朱,是一位有着十几年养蜂经验的资深蜂农,12月4日,他在听了高级养蜂技师夏晨的讲课后,不禁发出感慨。

据了解,2018新型职业农民中蜂产业发展及养殖户技术提升培训班是由县农业局、县养蜂协会、杨林镇政府联合举办的,吸引了60余名蜂农前来学习交流。衢州养

蜂协会会长、开化养蜂协会会长、高级养蜂技师夏晨,来自淳安的养蜂技师方勤鸽以及本地养蜂技师陈兴龙,分别作了精彩的讲课。他们向蜂农们详细讲述了养蜂技巧、蜂蜜销售、品牌打造等方面的知识和经验。

“我养蜂全凭经验,感觉时候到了就割蜜,听了课才知道,原来百分之一甚至千分之一未封盖,对于蜂蜜的品质影响会这么大。”老朱笑着说道,“通过这次培训,我学到了许多科学的养蜂技

术,相信以后养出的蜂会越来越甜。”

作为一名刚跨入养蜂行业的新人,李小兵心里充满着忐忑。虽然他养的蜂不多,但对于本就贫困的他来说,这几桶蜂寄托着他的希望。“当听说有关于中蜂养殖的培训班在杨林举办,我马上就放下一切事情来了,我知道这是难得的学习机会。”李小兵兴奋地说道,“这次培训班真的太有意义了,尤其是对于我们这些想养蜂创收却又怕养不好的低收入农户来

说,无疑是一场及时雨,让我们有信心、有能力通过养蜂来创造收入。”

扶贫工作是实现全面小康的重中之重。今年以来,杨林镇党委政府将帮扶低收入农户中蜂养殖作为今年帮扶脱贫的重要举措,早部署、严落实、勤关注。目前,杨林全镇的低收入农户中蜂养殖申报桶数已达659桶,远远超过县下达的任务数,位列全县名列前茅。

我县顺利通过省区域推进语言文字规范化县评估验收

本报讯(记者 王燕珍 徐梦雨 通讯员 姜海仙)12月6至7日,衢州市语言文字工作委员会组织专家评估团,在省语言文字工作委员会观察组的监督指导下,对我县创建省区域推进语言文字规范化工作进行评估验收。

2013年,我县顺利通过国家三类城市语言文字工作评估,2016年市委对我县组织了“回头看”复评工作,评估组也给予了高度肯定。今年,我县在巩固评估成果的基础上,积极响应省委关于在全省开展区域推进语言文字规范化工作县创建的要求,强化机制抓保障、提升素质抓培训、拓展渠道抓载体,创建工作中形成了自己的特色和亮点。

经过现场查看、走访座谈、查阅台账资料和听取专题汇报后,评估组认为,开化县始终坚持“政府主导、语委统筹、部门支持、社会参与”的语言文字工作管理格局,充分发挥党政机关的龙头作用,新闻媒体的引领作用,中小学校的基础作用和公共服务窗口的示范作用,工作扎实、措施有力,并在实践中形成了好经验、好做法,语言文字规范化水平明显提高。符合省区域推进语言文字规范化县条件,顺利通过浙江省区域推进语言文字规范化县创建工作评估验收。

《开化县学前教育专项资金使用管理办法》出台

本报讯(通讯员 李国平)为促进我县普惠性幼儿园发展,提升学前教育质量,保障适龄儿童接受良好的学前教育。近日,在遵循“总量控制、突出重点、绩效导向、公开透明”的原则基础上,根据我县幼儿园发展现状,县财政局、教育局重新修订了《开化县学前教育专项资金管理办法》。通过设立专项资金绩效目标、健全专项资金的使用标准、优化监管流程、提高奖补标准等,为推动普惠性学前教育科学发展注入新活力,助推我县学前教育改革规范发展。

开展联合流动治超 严查绕行超限车辆

本报讯(通讯员 开交)近期,县12345政府服务热线接到多起群众举报,反映运砂车“昼伏夜出”逃避执法检查。热线服务中心立即对该问题进行了交办。

近日凌晨,县交通运输局联合县公安局交警大队联合启动了严查砂石运输车辆违法行为专项行动。执法人员分别在篁忻线、205国道以及317省道主要路口设置了联合检查点,重点对抛洒滴漏、超限超载的砂石运输车辆进行检查,合力查处违法行为。截至当天16时,共计查处涉嫌违法超限运输车辆21台,经过检测,所有车辆均属于违法超限运输车辆,其中一辆车货总质量91.66吨,超限60.66吨,超限率高达195%。目前,所有违法超限运输车辆正在有序处理中。

近年来,随着路警联合治超常态化运行和广泛宣传,我县国、省干线公路上行驶的砂石运输车辆基本做到了平车厢装载及覆盖篷布,抛洒滴漏、超限运输等违法行为也得到了有效遏制。但仍有少数车主心存侥幸。下一步,我县将继续保持双超治理高压态势,严厉查处砂石运输车辆超限超载、抛洒滴漏等违法行为。